

又一家券商高管出现人事变动。

根据近日中航证券披露的公告，公司副总经理陶志军被提拔为总经理。此前总经理职务由董事长丛中代为履行。

陶志军是一名证券老兵，证券从业逾20年，其中在中航证券工作已有13年。他在经纪业务领域具有丰富的实战经验，最早曾是一名证券营业部的员工，后来逐步升任至公司总经理。

从今年上半年中航证券业绩来看，公司是业内少数实现营收净利双增长的券商之一，自营、经纪、投行三大业务实力相当，分别实现营收1.84亿、1.77亿、1.65亿。

作为业内唯一具有军工特色的证券公司，中航证券表示2022年贯彻投研引领，大力推进数字化转型，不断巩固和提升具有军工特色的核心竞争力。

从营业部员工到总经理

9月1日，中航证券公告公司总经理发生变动，经董事会研究决定，陶志军担任中航证券总经理。

这也意味着丛中结束董事长、总经理“一肩挑”状态，他将继续担任中航证券党委书记、董事长。根据公开资料，丛中同时还是中航证券控股股东——A股上市公司中航产融的总经理、党委副书记。

新任中航证券总经理的陶志军，1970年生人，大学本科学历，中国人民解放军军事经济学院经济管理专业毕业，1986年参加工作。在进入证券行业之前，是兵器工业国营江河机械厂职员。

履历显示，他是一名“券业老人”，曾目睹过2002年中原证券的成立以及收购河南证券。陶志军历任河南证券平顶山建设东路营业部业务发展部经理，中原证券网上经纪部营销总监、机构发展部业务主管、杭州营业部营销总监、投资银行总部综合部经理。

2009年他加入中航证券，从一名营业部员工一步步升任至券商总经理。历任郑州中原路证券营业部员工、总经理、郑州分公司总经理、经纪运管部总经理（兼）、公司总经理助理、副总经理，中航创新资本管理有限公司董事长、法定代表人。现任中航期货董事，中航证券总经理、党委副书记。

持续深耕证券行业，从基层岗位一直干到成为一家证券公司的总经理，这样的励志

故事并不少见。今年6月新任东方证券总裁的鲁伟铭，在1998年加入公司时是一名交易总部证券投资部职员。7月新任湘财证券总裁的周乐峰，21年前毕业后入职公司时担任的只是上海泰兴路营业部普通开户柜员。

自营业务上半年逆市大增

中航证券的实际控制人是航空工业集团，依托股东背景与金融市场资源，公司军工特色综合金融业务体系逐渐成形，特色市场竞争力快速提升。

就在近期，中航证券披露上半年“成绩单”，业绩亮丽。上半年公司实现营业总收入10.72亿元，同比增长3.18%，净利润3.31亿元，同比增长25.86%，是业内少数实现营收净利双增长的券商之一。

从各业务板块来看，自营收入贡献最大。券商中国记者以“投资收益+公允价值变动收益-对联营企业和合营企业的投资收益”的口径计算，中航证券自营业务上半年为1.84亿元，相比去年同期的1.02亿元，同比增长高达80.39%。

投行业务和经纪业务表现均不逊色，收入规模与自营几乎相当。具体来看，投行业务上半年手续费净收入为1.77亿元，同比大幅增长22.92%。经纪业务手续费净收入为1.65亿元，同比小幅下滑3.5%。

而资管业务表现较弱，上半年实现手续费净收入7700.98万元，同比减少32%。

中航证券谈及业务发展目标时表示，坚持“立足军工，做精做专，优质服务，协同发展”总体战略，贯彻投研引领，大力推进数字化转型，不断巩固和提升具有军工特色的核心竞争力。

其中，投资银行业务将深入推进产业投行价值链建设，坚持军工特色，深耕航空及军工产业链，在产业链上下游不断巩固和加深军工产业投行的客户根基。同时，加快构建平台化的投行业务模式，继续向业务上下游延伸；发挥在基础设施REITs领域的专业优势，打通传统工业企业存量资产盘活的堵点。

资产管理将做大主动管理规模，增强权益投资能力；打造更多明星产品，形成规模增长新动力；打造特色“固收+”产品线，形成差异化竞争优势。财富管理业务将继续做强客户资产规模，做优客户投资收益，做大财富管理收入，加强机构客户综合服务能力建设。

责编：李雪峰

校对：姚远